

ഇടയലേഖനം - 22 കരുണയുടെ വർഷം

ഇന്നത്തെ മനുഷ്യന് സ്നേഹത്തിന്റെയും ശാന്തിയുടെയും സഹവർത്തിത്വത്തിന്റെയും ദൂത് നൽകി കൊ റിക്കുന്ന പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ കാരുണ്യത്തിന്റെ അസാധാരണ ജൂബിലി വർഷം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അമലോത്സവ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ ദിനമായ 2015 ഡിസംബർ 8-ന് വത്തിക്കാനിലെ വി. പത്രോസിന്റെ ബസിലിക്കയുടെ പ്രധാന വാതിൽ കരുണയുടെ വാതിലായി തുറന്നുകൊ റാണ് ജൂബിലി വർഷത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത്. 2016 നവംബർ 20-ാം തീയതി ക്രിസ്തുരാജന്റെ തിരുനാൾ ആഘോഷത്തോടെയാണ് ഈ ജൂബിലി സമാപിക്കുന്നത്. ഓരോ പ്രാദേശികസഭയിലും മെത്രാന്മാർ കത്തീഡ്രൽ ദേവാലയത്തിന്റെ പ്രധാനകവാടം കരുണയുടെ കവാടമായി തുറന്നുകൊ റി ഡിസംബർ മാസം 13-ാം തീയതി കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കാൻ പാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രാദേശികസഭകളിൽ 2016 നവംബർ 13-ാം തീയതിയാണ് ജൂബിലി വർഷം സമാപിക്കുന്നത്.

സഭയുടെ സമീപ കാല ചരിത്രത്തിലെ സുപ്രധാന സംഭവമായ ൨൦൦൦ വത്തിക്കാൻ സുന്നഹദോസ് സമാപിച്ചതിന്റെ 50-ാം വാർഷികമാണ് ജൂബിലി വർഷം പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലം. ലോകജനതയ്ക്ക് പ്രകാശവും (Lumen Gentium) സന്തോഷവും പ്രത്യാശയും (Gaudium et spes) നൽകിക്കൊ റിക്കുന്ന സഭയുടെ ദൗത്യത്തിൽ പുതിയൊരു ആദിമുഖ്യത്തിന്റെ അനിവാര്യത മനസ്സിലാക്കിക്കൊ റാണ് കരുണയുടെ അസാധാരണ ജൂബിലി വർഷം ആചരിക്കാൻ പരിശുദ്ധ പിതാവ് തീരുമാനിച്ചത്.

ദൈവാന്വേഷിയായ മനുഷ്യനു ദൈവത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ദാവം മനസ്സിലാക്കി കൊടുത്തതു യേശുക്രിസ്തുവാണ്. ലൂക്കാ സുവിശേഷകന്റെ വിവരണമനുസരിച്ച് മലയിലെ പ്രസംഗത്തിൽ യേശു പറഞ്ഞതിപ്രകാരമാണ് : ‘സ്വർഗസ്ഥനായ പിതാവ് കാരുണ്യവാനായിരിക്കുന്നതുപോലെ നിങ്ങളും കാരുണ്യമുള്ളവരായിരിക്കുവിൻ’ (ലൂക്കാ. 6,35). കാരുണ്യവർഷത്തിലെ ആദർശവാക്യം ഇതുതന്നെയാണ് (കാരുണ്യത്തിന്റെ മുഖം, 14).

പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ മുർത്തമായ കരുണാദാവം വിവരിക്കുന്ന ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷത്തിലെ തന്നെ ധൂർത്തപുത്രന്റെ ഉപമ നമുക്ക് സുപരിചിതമാണ്. ഹൃദയത്തിൽ സന്തോഷം നിറച്ചുകൊ റും ക്ഷമയിലൂടെ സമാശ്വാസമേകിക്കൊ റും സകലതിനെയും മറികടക്കുന്ന ശക്തിയായി കാരുണ്യത്തെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സുവിശേഷ (കരുണയുടെ മുഖം, 9) ദാഗമാണ് അത്. വിശക്കുന്നവർക്ക് അപ്പവും രോഗികൾക്ക് സൗഖ്യവും സാമൂഹികവും മാനസികവുമായി പീഡനങ്ങൾ അനുഭവിച്ചവർക്ക് സാന്ത്വനവും നൽകി പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകൾ യേശുക്രിസ്തു വെളിപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു.

ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യം ദൗർബല്യത്തിന്റെ അടയാളമെന്നതിനെക്കാൾ അവിടുത്തെ സർവശക്തിയുടെ അടയാളമാണെന്ന വിശുദ്ധ തോമസ് അക്വിനാസിന്റെ ചിന്ത എത്രയോ അമ്പർത്ഥം. ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യത്തിന്റെ അനന്തമായ ശക്തി മനസ്സിലാക്കിക്കൊ റാണ് സങ്കീർത്തകൻ (136) ആലപിക്കുന്നത് : കർത്താവിനു നന്ദി പറയുവിൻ; അവിടുന്നു നല്ലവനാണ്; അവിടുത്തെ കാരുണ്യം അനന്തമാണ്. ദേവന്മാരുടെ ദൈവത്തിനു നന്ദി പറയുവിൻ; അവിടുത്തെ കാരുണ്യം അനന്തമാണ്... വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം മുഴുവനിലുമായി നിറഞ്ഞുനില്ക്കുന്ന ദൈവകരുണയുടെ സന്ദേശം എല്ലാ മനുഷ്യരും അനുഭവിക്കാൻ ഇടവരുത്തേ തു ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യകതയാണ്.

ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ പറയുന്നതുപോലെ കാരുണ്യമാണ് സഭയുടെ ജീവിതത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം. അവളുടെ അജപാലന പ്രവർത്തനമാകെയും വിശ്വാസികൾക്കു അവൾ സന്നിഹിതമാകുന്ന ദയാവായ്പിൽ നെയ്തതായിരിക്കണം; അവളുടെ പ്രഘോഷണത്തിലും ലോകത്തോടുള്ള അവളുടെ സാക്ഷ്യത്തിലും ഒന്നുംതന്നെ കാരുണ്യരഹിതമായികൂടാ. കരുണാദ്രവ്യം അനുകമ്പ നിറഞ്ഞതുമായ സ്നേഹം എങ്ങനെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു എന്നതിലാണ് സഭയുടെ വിശ്വസ്തത തന്നെയും കാണപ്പെടുന്നത് (കാരുണ്യത്തിന്റെ മുഖം, 10). ഇന്നത്തെ സംസ്കാരത്തിൽ കാരുണ്യത്തിന്റെ പ്രയോഗം തന്നെ മങ്ങിവരുകയും ചില സന്ദർഭങ്ങളിലെങ്കിലും ഈ വാക്കു പ്രയോഗത്തിലില്ലാതായി പരിണമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി മനുഷ്യൻ കൂടുതൽ സ്വാർത്ഥനും മറ്റുള്ളവരുടെ ഉയർച്ചയിൽ അസ്വസ്തനുമാകുന്നു. മതമൗലികവാദവും തീവ്രവാദവും പൊട്ടിമുളയ്ക്കുന്നു. മനുഷ്യ വംശത്തിന്റെ നിലനില്പ് അപകടത്തിലാക്കുന്ന യുദ്ധങ്ങൾക്കുപോലും അതു വഴിതെളിക്കുന്നു. വി. ജോൺപോൾ ൨ ാമൻ ‘കരുണയിൽ സമ്പന്നൻ’ (Dives in misericordia) എന്ന തന്റെ ൨൦൦൨-ത്തെ ചാക്രികലേഖനത്തിൽ നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയു റായി : ഒരുപക്ഷേ, കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ ജനങ്ങളുടെ മനഃസ്ഥിതിയെക്കാൾ വർത്തമാനകാല മനഃസ്ഥിതി കരുണാമയനായ ദൈവത്തിന് എതിരാണെന്ന് തോന്നുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ കാരുണ്യം എന്ന ആശയത്തെത്തന്നെ ജീവിതത്തിൽനിന്നു ഒഴിവാക്കാനും മനുഷ്യപുര്യ

ത്തിൽനിന്നു നീക്കി കളയാനും പരിശ്രമിക്കുന്നു. ചരിത്രത്തിൽ മുമ്പ് അറിയപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത തോതിലുള്ള ബൃഹത്തായ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക വികസനം കൊണ്ട് ഭൂമിയുടെ യജമാനനായി തീരുകയും അതിനെ കീഴടക്കുകയും ചെയ്ത മനുഷ്യനിൽ (ഉല് 1,28) 'കാരുണ്യം' എന്ന വാക്കും ആശയവും അസ്വാസ്ഥ്യം ജനിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ തോന്നിപ്പോകുന്നു. ചിലപ്പോൾ ഏകപക്ഷീയവും ഉപരിപ്ലവവുമായ വിധത്തിൽ മനസ്സിലാക്കപ്പെടുന്ന ഭൂമിക്കു മേലുള്ള ഈ അധീശത്വത്തിൽ കാരുണ്യത്തിന് ഇടമില്ലാത്തതുപോലെ തോന്നിയേക്കാം. സഭയെ സംബന്ധിച്ചുകൊണ്ട് വിശുദ്ധ ജോൺ 23-ാമൻ പാപ്പ രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുന്നഹദോസിന്റെ ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ "കാരുണ്യത്തിന്റെ ഔഷധം" ക്രിസ്തുവിന്റെ മണവാട്ടിയായ സഭ പ്രയോഗിക്കേണ്ടതാണ്.

കാരുണ്യത്തിന്റെ ഔഷധം ഏറ്റവും ഉചിതമായി പ്രയോഗിക്കേണ്ട വേദി കുമ്പസാരമെന്ന കുദാശ പരികർമ്മം ചെയ്യുന്ന അവസരമാണ്. പാപങ്ങൾ ക്ഷമിക്കാനുള്ള പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ദാനം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന വൈദികർ ദൈവകാരുണ്യത്തിന്റെ വിശ്വസ്ത ശുശ്രൂഷകളെന്ന നിലയിൽ പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ അടയാളമായാണ് ഏവർക്കും അനുഭവപ്പെടേണ്ടത്. കാരുണ്യത്തിന്റെ ജൂബിലി വർഷം ക്രൈസ്തവർ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിലും മറ്റു മതവിശ്വാസികൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിലും കാരുണ്യത്തിന്റെ അഭിഷേകം അനുഭവിക്കാൻ ഇടവരുടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ രൂപതയിൽ പരിശുദ്ധ പിതാവ് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ ഡിസംബർ 13-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച പുനലൂരിലെ കത്തീഡ്രൽ ദേവാലയത്തിൽ വൈകുന്നേരം 4 മണിക്ക് 'കരുണയുടെ വാതിൽ' തുറന്നുകൊണ്ട് ജൂബിലി ആരംഭം കുറിക്കുന്നതായിരിക്കും. നമ്മുടെ രൂപതയിലെ എല്ലാ വൈദികരും സന്ന്യസ്തരും സാധിക്കുന്നിടത്തോളം അല്മായരും പങ്കെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ധാരാളം തീർത്ഥാടകർ വരുന്ന മരുതിമൂട് സെന്റ് ജൂഡ് തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രത്തിലും കരുണയുടെ വാതിൽ തീർത്ഥാടകർക്കായി തുറന്നുകൊണ്ട് ഈ മാസം 17-ാം തീയതി 10 മണിക്ക് ദിവ്യബലി അർപ്പിക്കുന്നതായിരിക്കും.

എല്ലാ വൈദികരും സന്ന്യസ്തരും ഉപദേശിമാരും അജപാലന സമിതി അംഗങ്ങളും ബി. സി. സി. ദാദ വാഹികളും കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷാചരണത്തിൽ സജീവമായി പങ്കെടുക്കുകയും നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ കാരുണ്യം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിൽ സർവദാ ജാഗരൂകരാവുകയും ചെയ്യാം.

- P.S. 1. പരിശുദ്ധ പിതാവ് നല്കിയിരിക്കുന്ന കരുണയുടെ മുഖം എന്ന കല്പന ധ്യാനാത്മകമായി വായിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക.
2. ഓരോ ഇടവകയിലും കരുണയുടെ ജൂബിലി വർഷത്തെ സംബന്ധിച്ച് നടത്തുന്ന പ്രത്യേക പരിപാടികളുടെ വിവരം അതാതു സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫിൽസൺദാസ് യേശുദാസച്ചനെ അറിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കണം.
3. ജൂബിലി വർഷത്തിൽ കരുണയുടെ കവാടത്തിലൂടെ കടക്കുന്നവർക്ക് ദണ്ഡവിമോചനം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ കരുണയുടെ കവാടങ്ങൾ തുറക്കുന്ന കത്തീഡ്രൽ ദേവാലയത്തിലേക്കും മരുതിമൂട് തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രത്തിലേക്കും തീർത്ഥാടനം നടത്തുന്നതിന് ജനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.
4. അനുരജ്ഞന കുദാശ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക അവസരം വിശ്വാസിസമൂഹത്തിന് ഒരുക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതാണ്.